

поделилась своим видением проблем восприятия темы Холокоста россиянами.

В заключительном заседании обсуждались актуальные проблемы преподавания темы Холокоста на постсоветском пространстве. С сообщением об опыте изучения проблем истории Холокоста в магистерских программах РГГУ выступила к.и.н. проф. Л.А. Можаева (РГГУ). К.пед.н. Н.В. Хлистунова (гимназия № 295, Санкт-Петербург) представила пример развития культуры памяти Холокоста на основе сотрудничества школ и общественных организаций.

Одним из достижений форума стало расширение поля деятельности исследователей: отдельного изучения истории и мемориализации Холокоста, геноцидов и террора – к их

сопоставлению. Для российской историографии этот поворот является перспективным как для привлечения внимания к малоизученным темам Холокоста, геноцидов и террора, так и для обогащения педагогических методик воспитания толерантности. Материалы форума опубликованы в сборнике¹, доступном также в электронной версии на сайте Центра и Фонда “Холокост”².

M.B. Гилева

¹ Холокост: 70 лет спустя: материалы Международного форума и 9-й Международной конференции “Уроки Холокоста и современная Россия”. М., 2015.

² <http://www.holocf.ru/books/56>

О НАГРАЖДЕНИИ “ОРДЕНОМ ПОЧЕТА” О.А. РЖЕШЕВСКОГО

Руководитель Федерального агентства научных организаций М.М. Катюков 24 марта 2016 г. в торжественной обстановке вручил главному научному сотруднику-консультанту Института всеобщей истории РАН д.и.н., проф. О.А. Ржешевскому “Орден Почета”, присужденный Указом Президента Российской Федерации от 29 января 2016 г. за большой вклад в развитие науки, образования, подготовку квалифицированных специалистов и многолетнюю плодотворную деятельность. Олег Александрович – полковник в отставке, участник Великой Отечественной войны, с 1979 г. трудится в Институте всеобщей истории РАН, является научным руководителем центра истории войн и geopolитики,

почетным президентом Российской ассоциации историков Второй мировой войны, вице-президентом Международного комитета истории Второй мировой войны, членом совместной Комиссии историков Германии и России.

30 марта на заседании Ученого совета Института всеобщей истории РАН исполняющий обязанности директора института М.А. Липкин поздравил с этой наградой О.А. Ржешевского.

Редакция и сотрудники редакции журнала “Новая и новейшая история” поздравляют Олега Александровича с высокой правительственной наградой.